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Σήμερα είναι μια μεγάλη μέρα για το Πυροσβεστικό Σώμα αλλά ακόμη μεγαλύτερη 

για την Πυροσβεστική Ακαδημία . 

Αποφοιτούν σήμερα οι πρώτοι σπουδαστές του Ειδικού Τμήματος της Σχολής 

Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης .  

Η απόφαση της δημιουργίας αυτού του ειδικού τμήματος άνοιξε ένα νέο δρόμο 

στην εκπαίδευση των στελεχών μας. Η δημιουργία του διέπεται από τις αρχές της 

εκπαίδευσης, τις οποίες διατύπωσε ο καθηγητής Jack Mezirow και ονομάστηκε 

μετασχηματίζουσα γνώση. Προσδίδει μία νέα αντίληψη στη σύγχρονη 

πραγματικότητα των αναγκών της εκπαίδευσης, της γνώσης , της βελτίωσης των 

ικανοτήτων, της ανάπτυξης της προσωπικότητας όλων των στελεχών οι οποίοι 

υπηρετούν με αυταπάρνηση το Πυροσβεστικό Σώμα. Επιπλέον προσδίδει 

αναγνώριση στις προσπάθειες και στο έργο τους.  Ο σκοπός της φοίτησης στο 

Ειδικό τμήμα της Σχολής είναι πολυδιάστατος και η στόχευση τόσο του 

εκπαιδευτικού συμβουλίου όσο και της φυσικής και πολιτικής ηγεσίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος είναι : 

η συμπλήρωση της επαγγελματικής μόρφωσης, η ανάπτυξη του κριτικού 

αυτοστοχασμού, η ανάλυση και συζήτηση προβλημάτων που ανέκυψαν κατά την 

άσκηση των καθηκόντων τους, η αμφισβήτηση των καθιερωμένων παραδοχών, ο 

απεγκλωβισμός από τα αποπροσανατολιστικά διλήμματα τα οποία επιβάλει το 

κοινωνικοπολιτισμικό πλαίσιο.  

Συγχρόνως ασχολήθηκε διεξοδικά με την  έρευνα, τη μελέτη, την ενημέρωση στα 

σύγχρονα και γενικότερα θέματα και προβλήματα διοίκησης, καθώς και στα 

θέματα επικοινωνίας δημοσίων σχέσεων, με στόχο τη δημιουργία ικανών 

στελεχών που θα προάγουν και θα εξελίξουν το Πυροσβεστικό Σώμα, ώστε να 

ανταποκρίνεται πλήρως στα νέα δεδομένα. 



 Η Πυροσβεστική Ακαδημία έχει υιοθετήσει  το σύστημα της μετασχηματίζουσας 

γνώσης  διότι είναι αναγκαίο να μεταδοθεί σε όλο το Σώμα ως αντίληψη και να 

εισέλθει στο DNA του. 

Αν δεν προσαρμοστείς θα εξαφανιστείς. Το πρόγραμμα σπουδών, ένα μη κριτικό 

μάτι, με μια πρώτη ανάγνωση, θα το ξένιζε και θα δημιουργούσε υποδόρια 

χαμόγελα. 

Η δημιουργία ικανών στελεχών, η θωράκιση με αυτοπεποίθηση και η παροχή 

γνώσης είναι μια δύσκολη υπόθεση και χρειάζεται συνεργασία και ανοιχτά μυαλά. 

Τι είναι όμως η εκπαίδευση;  

Εκπαίδευση είναι σύγχρονα μέσα, πολυδιάστατο πρόγραμμα, μαθήματα σύγχρονα, 

και κυρίως όχι καθηγητές αλλά «δασκάλους», δηλαδή ανθρώπους που όχι μόνο 

ξέρουν αλλά και θέλουν να μεταδώσουν. 

Αυτό το τρίπτυχο θεωρώ ότι το καταφέραμε και νιώθω υπερήφανος για το 

αποτέλεσμα. 

Νέοι Αξιωματικοί, 

Η σύγχρονη κοινωνία έχει ανάγκη περισσότερο από ποτέ την ανάπτυξη τόσο της 

κοινωνικής όσο και της ατομικής ευθύνης, η οποία αναπτύσσεται με την πορεία 

της σύνδεσης του εγώ με το ευ ζην του συνόλου. 

Να θυμάστε αυτό που θα σας πω και να το εφαρμόσετε. Η εκπαίδευση πρέπει να 

είναι συνεχής, άοκνη, και να μεταμορφώνει τον καθένα μας προς το καλύτερο. 

Σκεφτείτε πως υπάρχουν επιστήμες όπως η γενετική η οποία διπλασιάζει τις 

γνώσεις της κάθε έξι μήνες. 

Θα κλείσω με τα λόγια ενός ανθρώπου ο οποίος μετασχηματίστηκε και αποτέλεσε 

σύμβολο αγώνων για ένα ολόκληρο λαό. « Δε γνώρισα καμιά επιφοίτηση, καμιά 

μοναδική αποκάλυψη, καμιά στιγμή αλήθειας, αλλά δοκίμασα ένα σταθερό 

άθροισμα αξιών» 

Εκμεταλλευτείτε λοιπόν τις γνώσεις που αποκομίσατε και εφαρμόστε τις  ώστε να 

εξελίξετε το ακαδημαϊκό, προσωπικό και επαγγελματικό σας επίπεδο. Οι ευθύνες 

που έχετε αναλάβει και το έργο που καλείστε να εκτελέσετε είναι ιδιαίτερα 

απαιτητικό, δύσκολο και επικίνδυνο. 



 

Κύριε Γενικέ, 

Επιτρέψτε μου να σας διαβεβαιώσω ότι οι σημερινοί απόφοιτοι με την εκπαίδευση 

που έλαβαν είναι έτοιμοι και ικανοί να συνεχίσουν την αποστολή τους με 

μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα. 

 

Αξιωματικοί απόφοιτοι του Ειδικού τμήματος της Σχολής Επιμόρφωσης 

και Μετεκπαίδευσης 

Παρακολουθείστε με ενδιαφέρον τις εξελίξεις καθώς και τις σύγχρονες τακτικές και 

αντιλήψεις που αφορούν στο Πυροσβεστικό Σώμα και στην αποστολή του. 

Γνωρίζοντας την προσπάθεια που καταβάλατε για να ανταποκριθείτε στις 

απαιτήσεις της Σχολής, εκτελώντας παράλληλα και τις λοιπές υπηρεσιακές σας 

υποχρεώσεις, σας συγχαίρω για την ευδόκιμη αποφοίτησή σας και σας εύχομαι 

υγεία και μια απόλυτα επιτυχημένη πορεία στη σταδιοδρομία σας. 


